АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по итогам проверки организации питания обучающихся 
школ города Каспийск
В целях реализации послания Президента РФ В.В. Путина Федеральному Собранию 15 января 2020 года, обеспечения общественного контроля за организацией качественного питания в образовательных учреждениях города Каспийск была проведена комиссионная проверка столовых МБОУ «СОШ №1», МБОУ «СОШ №5», МБОУ «Лицей №8» в составе комиссии: -
члена комиссии ОП РД по образованию, культуре, молодежной политике и туризму
Общественной
палаты Республики Дагестан Далгатова М.М., директора МБОУ «СОШ №59» г.Махачкала Байсонгурова И.Б., методиста МКУ «Управление образования» г.Каспийск Умахановой И.Г., члена ОП г.Каспийск Штибековой Н.Ф., помощника члена ОП РД Магомедова К.М. с участием директоров школ и ответственных за организацию питания.

Проверкой установлено следующее:


Во всех школах ведется документация по организации питания, имеется положение об организации питания, изданы приказы об организации горячего питания учащихся, определены ответственные за организацию питания.

За организацией школьного питания со стороны руководства школ осуществляется надлежащий контроль, оборудование пищеблока исправное, санитарное состояние удовлетворительное, соблюдены все нормы СанПиНа. Моющие дезинфецирующие средства в достаточном количестве. Маркировка технического оборудования и уборочного инвентаря соблюдается. Имеется уголок «Информация», «Меню». 

В школах соблюдены требования санитарных правил по массе порций блюд, их пищевой и энергетической ценности, школьной столовой предложено разнообразное меню, способствующее здоровому питанию обучающихся. 

Имеется ежедневное и перспективное меню, утвержденное директором и согласованное с СЭС. Мытье посуды производится с соблюдением санитарно-гигиенических норм, с использованием средств дезинфекции.

Вес порций соответствует заявленному, в зале питания имеется контрольная порция, на посуде мы не обнаружили ни трещин, ни сколов, столовые приборы – новые. 
Персонал столовой обеспечен специальной санитарной одеждой. Все приобретаемые продукты имеют сертификаты соответствия и хранятся в соответствии с санитарными нормами. Технология приготовления блюд соблюдается. 

На пищеблоке ведётся бракеражный журнал готовой и сырой продукции, в наличии инструкции по соблюдению санитарно - гигиенических правил при обработке и приготовлении пищи. 

После приёма пищи членами комиссии установлено: качество готовой продукции отличное, соответствует нормам.
Предложения:


1. Руководству школ:


1.1. Предусмотреть укреплению материально-технической базы пищеблоков и столовых в соответствии с СанПиН2.4.5.2409-08 в программах развития учреждений.

1.2. Провести анализ охвата горячим питанием учащихся по классам.


1.3. Усилить работу (лекции, семинары, деловые игры, викторины,

дни здоровья) по формированию навыков и культуры здорового питания, этике приема пищи, профилактике алиментарно-зависимых заболеваний, пищевых отравлений и инфекционных заболеваний.

1.4. Информацию о правильном питании размещать на школьном сайте.


1.5. Ежедневно следить за санитарным состоянием столовой, кухонной посуды и специнвентаря.


2. Рекомендовать классным руководителям проводить:


2.1. Опрос учащихся по степени их удовлетворенности организацией питания в школе.


2.2. Тематические классные часы по вопросам рационального питания.


2.3. Систематическую работу с родителями учащихся о  необходимости ежедневного получения детьми горячего питания в школьной столовой.

Член комиссии: 






         Н.Ф. Штибекова
16.03.2020
