Kurze Inhaltsangabe.

Die heutige Zeit stellt den Menschen zahlreiche Probleme. Das vorliegende Projekt ist einem der wichtigsten Probleme der Jugendlichen-  dem Studium gewidmet. In diesem Projekt sind viele Aspekte berührt, die wichtig und kompliziert sind. Die Schüler arbeiteten an diesem Projekt in Gruppen. Jede Gruppe erfüllte eine bestimmte Aufgabe. Die eine machte eine Umfrage. Sie interviewte ihre Mitschüler, fasste die Ergebnisse des Interviews zusammen und besprach sie in der Stunde, die Schüler meinen, das Projekt wird bei uns in der Deutschstunde groβ geschrieben. Die Schüler äuβerten ihre Meinungen zum Thema, sie erzählten über ihre Schwierigkeiten, über Leistungen, Träume. 
Die Gruppen tauschten dann miteinander Informationen aus, sagten, was für sie persönlich wichtig ist, diskutierten darüber. 

Natürlich haben die Schüler ihre eigene Meinung zu diesem Problem. Liegt das Problem eigentlich nur bei uns in der Schule? –Aber nein, dieses Problem gibt es auch in allen Schulen. Was können sie selbst eigentlich zu diesem Problem leisten?  Sie meinen, die Schüler müβen für ihr Studium, Verhalten die Verantwortung tragen, alles liegt in ihren Händen. Das heiβt für manche Schüler heute noch besser in allen Fächern zu lernen, gut Bescheid wissen.
Die Schuler machten Fotos selbst, die in der Beilage angebracht sind. Sie analysierten und machten sich darüber Gedanken. Die Schüler meinen, das Projekt ist eine tolle Sache, die Arbeit an dem Projekt machte ihnen Spaβ. Diese
 Arbeit legt auch ein gutes Fundament zur Erweiterung und Festigung der Sprachkenntnisse. Die Schüler haben bestimmt mit Interesse dieses Problem analysiert.
Wir möchten uns vorstellen.
Unsere Partnergruppe besteht aus 5 Personen. Wir sind alle die Schuler der allgemeinbildenden Mittelschule № 1, die sich im Zentrum der Stadt Kaspijsk befindet. Ruslan und Karimula sind Mitschüler und besuchen die 9.-te Klasse .Sie sind die besten Schüler in der Klasse. Magomed, Wagab und Artur sind auch Mitschüler und besuchen die 10-te Klasse.

Alle möchten sich kurz vorstellen. 
· Mein Name ist Imanmagomedow.
·  Mein Vorname ist Karimula.

 Mein Sternzeichen ist Waage.Mein Hauptcharakterzug ist Zuferlässigkeit.

 Meine Familie, die Schule spielen für mich eine groβe Rolle. Meine Eltern haben mir das gegeben, was ich von ihnen haben will- Freiheit.Ich bin jetzt auf der Suche nach sich selbst. Ich interessiere mich für Mathe und Deutsch. Ohne Mathe kann man nicht auskommen. Ich arbeite viel in Deutsch.Ich glaube, daβ das Sprachlernen sehr wichtig ist. Ich kann meine Gedanken in der deutschen Sprache ausdrücken und ziemlich flieβend sprechen. Mein Wunsch ist, meine Sprachkenntnisse zu erweitern und zu festigen, damit die besten Leistungen zu haben.

· Mein Name ist Schachsinow.

· Mein Vorname ist Ruslan.
 Mein Sternzeichen ist Schütze. Ich habe analytische Fähigkeiten.  Ich bin reiselustig und interessiere mich für fremde Länder, Sprachen und Kulturen, darum habe ich gute Noten in Deutsch. Meiner Meinung nach, muβ ein gebildeter Mensch wenigstens eine Fremdsprache gut kennen.

Mein Traum ist es, Berufsoffizier zu werden. Ich muβ sozusagen die Familientradition pflegen.  

· Mein Name ist Wagabow. 

· Mein Vorname ist Wagab. 

Mein Sternzeichen ist Stier.

Nach  dem  Horoskope bin ich   zuverlässig, fürsorglich, eigensinnig, ordentlich. Ich fördere Unabhängigkeit und Standfestigkeit. Ich stehe in guten Beziehungen zu meinen Mitschülern. Ich kann mit ihnen über alle Probleme sprechen.
Ich gehe in die 10. Klasse und mache   schon Gedanken über meinen künftigen Beruf. Ich interessiere mich für Literatur und Fremdsprachen.Nach dem Abschluss der Schule versuche ich auf die Universität gehen. Das ist nicht leicht. Darum gebe ich mir viel Mühe, möglichst besser zu lernen.
· Mein Name ist Aminow. 

· Mein Vorname ist  Magomed.

Mein Sternzeichen ist Fische. Ich bin zuverlässig, immer hilfsbereit, romantisch. Ich habe Verständnis für Literatur und Geschichte. Deutsch ist auch mein Lieblingsfach. Seit zwei Jahren habe ich nur einen Wunsch; ich will Journalist werden. Das ist interessant und attraktiv. Ich hoffe, daβ ich irgendwann mal was beim Fernsehen machen kann. Ich will unbedingt mein Ziel erreichen, deshalb muβ ich gute Kenntnisse und nur ausgezeichnete Noten in meinem Reifezeugnis haben. 
· Mein Name ist Kikow. 
· Mein Vorname ist Artur.
Mein Sternzeichen ist Widder. Nach dem Horoskope bin ich dynamsch, zuverlässig, leidenschaftlich. Ich bevorzuge konkrete Aufgaben. Ich interessiere mich für Biologie und Chemie. In Deutsch habe ich auch gute Noten. Seit der fünften Klasse arbeite ich sehr viel an der deutschen Sprache sowohl in der Schule, als auch zu Hause. Ein groβer Wunsch von mir ist es, einmal nach Deutschland zu fahren.

-Bei uns im Verein sind wir eine starke Jugendgruppe. Wir sind alle gute Freunde und verstehen uns gur. Wenn einer von uns Hilfe oder Unterstützung braucht, wird er nie im Stich gelassen.Wir sind diejenigen, die etwas unternehmen.
